
三省三校模拟命题地理 2（答案）
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36、（1）相同：人口稠密，工业发达，生产、生活产生大量污染物；（2 分）汽车尾气排放

量大；（2 分）冬季，地面温度低，大气稳定，风力小。（2 分）

不同：甲地位于冷锋锋前，受单一暖气团控制，风力较弱；（2分）；

乙地为山地河谷地带，污染物不易扩散（2 分）

（2）有利：地理位置居中，交通便利；水源充足；有色金属资源丰富；农业基础好；国家

政策的扶持（任答两点得 4 分）

不利：技术力量相对薄弱；工业基础薄弱；社会协作条件较差；国际市场狭小；环境污

染较严重（任答两点得 4分）

（3）引进技术、人才、设备，学习国内外先进的管理经验，研发新产品；创造品牌效益；

开拓国际市场；完善交通；加强与同类企业间的合作，增强企业竞争力。（任答 4 点得 8 分）

37、（1）乳畜业（2 分） 靠近大城市，有广阔的消费市场；人口稠密，经济发达；当地饮

食习惯；该地为温带海洋性气候，气候暖湿，光照不足，却促进了牧草的生长。（4 点选 3

点，每点 2分）

（2）城市气温较高，空气膨胀上升，遇冷凝结，形成降水；（2 分）城市上空灰尘比郊区

多，降水的凝结核多。（2分）

（3）答案一：

合理。

由图中信息可知，③低价较低；③地位于盛行西风下风向，污染小；③ 位于城市中心

和郊区之间，联系方便。

答案二：

不合理。

处于城市热力环流圈半径内，可能对城市造成污染；占地面积大，成本高；工业过分集

中，争水、争地、争地、争劳动力等问题。

42、（1）地形地貌独特 （2）动植物资源丰富 （3）多样的少数民族文化

（4）国家政策支持 （5）交通运输条件的发展（6）距离珠三角等经济发达地区较近

43、温度骤降，影响人体健康 ；交通运输受阻； 能源紧张；经济发展受到影响；人们心理

恐慌；难得一见的雪景。

44、（1）气候湿润，降水天气多；有色金属冶炼工业集中，酸性气体排放量大。（答对两点

就可以得 4分）（2）发展循环经济；调整产业结构；加大排污监控力度；加强法制管理。（答

对三点就可以得 6 分）


